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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS  
 

Marta Martín Llaguno, diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos, al amparo de 
lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes, del vigente Reglamento de la Cámara, 
presenta la siguiente pregunta para la que se solicita respuesta por escrito sobre el 
encuentro secreto entre el expresidente Rodríguez Z apatero y la ministra 
González Laya sobre Venezuela.  
 

Congreso de los Diputados, 1 de febrero de 2021 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

La posición del expresidente Rodríguez Zapatero respecto a los acontecimientos y 
el deterioro de la democracia en Venezuela lleva años siendo vergonzosa. No sólo 
ha apostado por la participación de las fuerzas democráticas venezolanas en unas 
elecciones fraudulentas y controladas por el régimen de Nicolás Maduro, sino que 
ha mantenido encuentros amistosos con el propio dictador y ha ejercido como su 
consejero. Estas actuaciones son una vergüenza para la imagen y la reputación de 
España en el mundo y ponen en cuestión el compromiso de nuestras instituciones y 
de la sociedad española con la democracia y las libertades a ojos de nuestros 
socios. 
 
A iniciativa del GP Ciudadanos hemos solicitado al Ministerio de Asuntos Exteriores, 
Unión Europea y Cooperación que desautorizara al expresidente Rodríguez 
Zapatero en repetidas ocasiones, y hemos preguntado si su posición era compartida 
por el Gobierno de España. Esto es especialmente importante dado que la posición 
oficial del Gobierno, acordada a su vez en el seno de la Unión Europea, no es la que 
defiende el expresidente. La ministra González Laya siempre ha negado que el 
expresidente Rodríguez Zapatero hable en nombre del Gobierno en lo relativo a 
Venezuela. 
 
Pese a ello, el diario ABC publica hoy una información sobre política internacional, 
cuanto menos, sorprendente. Así, el diario informa que José Luis Rodríguez 
Zapatero se reunía hace casi un año por sorpresa con Nicolás Maduro en Caracas. 
En esas mismas fechas, los periódicos españoles informaban del encuentro de 
carácter milagroso entre José Luis Ábalos, Ministro de Transportes, Movilidad y 
Agenda Urbana, y Delcy Rodríguez, una de los altos cargos del régimen de Maduro 
sujeto a sanciones de la Unión Europea que la impedían entrar en territorio europeo 
o en su espacio aéreo. Lo milagroso del encuentro es que fue negado tres veces 
para, posteriormente, ser reconocido con un carácter cuántico, puesto que la Sra. 
Rodríguez estuvo y no estuvo al mismo tiempo en el aeropuerto de Madrid, en suelo 
español.  
 



 

 

Los milagros no acaban ahí, puesto que según ABC, el día 4 de febrero, tres días 
antes de la cita del expresidente en Venezuela, Rodríguez Zapatero visitó la sede 
del Ministerio de Asuntos Exteriores, donde mantuvo una reunión con la ministra 
González Laya, según recoge este medio, para tratar la «Política exterior española». 
Todo ello pese a también haber negado en repetidas ocasiones que las visitas del 
expresidente Rodríguez Zapatero a Venezuela contaran con el visto bueno del 
Gobierno de España, sino que se trataban de su agenda privada. 
 
Se da la casualidad que aquel día, la ministra también despachó con varios de sus 
predecesores en un almuerzo informal en el que se dieron cita Javier Solana, 
Marcelino Oreja, Carlos Westendorp, Josep Piqué, Ana Palacio, Miguel Ángel 
Moratinos, Trinidad Jiménez, José Manuel García-Margallo o Alfonso Dastis. El 
ministerio difundió fotos de este encuentro e incluso facilitó una nota de prensa para 
informar sobre una iniciativa fue muy bien recibida por la opinión pública en ese 
momento. Sin embargo, el Ministerio no dio cuenta de la visita del expresidente. Es 
más, mantuvo en secreto esa reunión y no hubo ninguna imagen ni comunicación 
oficial de esa reunión. 
 
El encuentro sí figura en la agenda oficial de la Ministra que ha tenido que ser 
recabada por el periódico a través de los mecanismos de transparencia.  
 
Ante estas informaciones se presentan las siguientes preguntas: 
 
1. ¿Con qué fin se reunió la ministra González Laya con el expresidente Rodríguez 
Zapatero tres días antes del encuentro de este último con Maduro?  
 
2. ¿Se trató en esa reunión, dentro de la temática general de la «política exterior 
española», la situación de Venezuela y la posición de España al respecto? 
 
3. ¿Quién o quiénes estuvieron presentes en ese encuentro?  
 
4. ¿Se intercambió alguna documentación en dicha reunión? 
 
5. ¿Por qué no publicó la ministra González Laya este encuentro en su agenda 
pública? 
 
6. ¿Tuvo algo que ver este encuentro con la visita de Delcy Rodríguez a España, 
contraviniendo el régimen de sanciones de la Unión Europea que le impedía hacer 
uso del espacio aéreo europeo o pisar suelo español? 
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